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Vážení spoluobčané, Šenováci,

uplynul další měsíc našeho života. Jen těžce se nám navazuje na náš minulý úvodník, ve kterém jsme v době 
uzávěrky vydání zmiňovali tehdy „jen“ vyostřenou mezinárodní situaci v Evropě. A všechno je jinak, na Ukrajině 
už měsíc zuří válečný konflikt, který výrazným způsobem ovlivňuje dění nejenom u nás, ale i v celé Evropě. Jsme 
otřeseni a nezbývá nám než doufat v to, že zvítězí zdravý rozum a my nebudeme v dalších měsících psát o daleko 
horší situaci. 

Jak v celé naší zemi, tak i v Kamenickém Šenově se zvedla vlna solidarity s Ukrajinou a jejími obyvateli. Velice 
děkujeme všem, kteří přispěli svými materiálními dary, finančními prostředky či pořádáním humanitární pomoci 
na podporu Ukrajině ať prostřednictvím městem organizované pomoci nebo jinými způsoby.  Opět se ukázala 
dobrá srdce našich občanů. Rozhodnutím zastupitelstva města vyčleňujeme také městské finanční prostředky na 
cílenou a konkrétní pomoc ukrajinským uprchlíkům v Kamenickém Šenově. Na opakované žádosti občanů naše-
ho města od dubna vyhlašujeme také veřejnou, samozřejmě dobrovolnou, finanční sbírku pro zajištění materiální 
pomoci tak, jak bude konkrétně potřeba. Po jejím schválení a zřízení účtu Vás budeme obratem informovat. 

Nežijeme však jen řešením důsledků ukrajinského konfliktu. 6. dubna 2022 zahajujeme ve spolupráci s Rodi-
nou v centru pravidelnou občanskou poradnu v prostorách nad městskou knihovnou, po rozvolnění kovidových 
opatření se rozbíhá i společenský městský program. Těšíme se na setkání, přejeme pokud možno klidně prožitý 
duben a požehnané Velikonoce. A opatrujte se.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města
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Sklo – bohatství našeho regionu slaví svůj rok
Možná jste už zaznamenali, že letošní rok byl Valným shromážděním 
Organizace spojených národů vyhlášen Mezinárodním rokem skla. 
Unikátnímu materiálu tolik typickému pro náš severočeský region 
se tak dostane v průběhu roku mnoho pozornosti. Nejen v našem 
okolí, ale i v celé České republice se můžete nechat okouzlit celou 
řadou skleněných projektů, ať už jde o výstavy, světelné instalace či 
jiné události. 

Mezinárodní rok skla bude zkrátka „nabitý“ třpytivými událostmi. 
Máme štěstí, že v Kamenickém Šenově máme lesk a třpyt křišťálu 
na dosah každý den a festival Lustrfest je určitě tou, nám nejbližší, 
akcí, která rok skla oslaví.

Ale kde je možné si dál užívat oslav letošního, pro sklo, mimořád-
ného roku?    

Liberecké muzeum otevřelo na začátku března výstavu Sklo bez 
hranic, která navazuje na výstavu uměleckých děl vzniklých v rámci 
mezinárodního sklářského sympozia IGS v Novém Boru. V muzeu 
kromě skleněných exponátů najdete také dvě křišťálová svítidla od 
společnosti Preciosa Lighting, která svým designem vzdávají hold 
umění sklářských mistrů, kteří tvořili luxusní svítidla pro výjimečné 
příležitosti už v 18. století. 

Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou pak připravuje na 
červen otevření speciální výstavy u příležitosti českého předsednic-
tví EU. „Expozice s názvem Round Table, tedy Kulatý Stůl, předsta-
vuje originální set nápojového skla symbolizujícího jednotlivé země 
Evropské unie.“, vysvětluje kurátor muzea Petr Nový.  Designérka 
Mária Burešová navrhla celkem 27 dvojic nápojového skla, z nichž 
každá svou barevností, použitou sklářskou technikou či tvarem od-
kazuje k jednomu členskému státu. Společně jsou pak vyjádřením 
základních hodnot EU, jako jsou přátelství a komunikace. 

Nejen náš region láká k prohlédnutí křišťálových skvostů. Národ-
ní technické muzeum v Praze bude v rámci výstavy HOT HOT HOT 
prezentovat instalaci z Kamenického Šenova s názvem Crystal Au-
tomata, která osciluje na pomezí umění a techniky. Křišťálové dílo 
čerpá inspiraci v přírodních živlech, zde je vystavena varianta inspi-
rovaná zemí. Instalace využívá inovativní technologii pro dynamické 
vyznění, které fascinuje a poutá pozornost každého milovníka skla. 
Je unikátním propojením mechaniky a umění, jež společně vytváří 
dokonalou harmonii. 

V Moravské galerii v Brně jsou pak svítidla z Kamenického Šenova 
součástí nově otevřeného centra českého designu a módy. Design je 
hlavním jmenovatelem nejen exponátů, ale i vybavení prostor dle 
návrhu renomovaných designérů. Světelná instalace Pearl Drop ze 
Severních Čech září v unikátním prostoru Votivního sálu s nedávno 
objevenou a restaurovanou nástěnnou malbou. V tzv. Designshopu 
pak naleznete moderní solitérní svítidlo Souls.  

Pojďme si společně užít oslavy toho, co nás několik století pro-
slavuje. Máme štěstí, že v Kamenickém Šenově máme lesk a třpyt 
křišťálu na dosah každý den. Stačí zvednout oči vzhůru na autobu-
sových zastávkách, zahledět se do prodejen nebo navštívit Sklářské 
muzeum či školu a pokochat se křišťálovou nádherou. 

Kdo se ráno na křišťál podívá, má rozzářený celý den.    

Lucie Karlová
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Když jsme jednoho krásného rána začali v naší školní chemické labo-
ratoři na Gymnáziu Česká Lípa poprvé pracovat na projektu „Kouzla 
s citróny“, nikdy by nás nenapadlo, že se s těmito pokusy dostaneme 
až za hranice Evropy, do tajemné Arábie, na výstavu ESA MILSET 2022 
v Dubaji. 

Z několika málo experimentů s citróny se nakonec vyvinul ohromný 
projekt čítající třicet pokusů, který Asocice malých debrujárů ČR vy-
hodnotila jako jeden z těch, které se budou na ESA 2022 prezentovat. 
Pracovali jsme na něm čtyři; Matěj Dvořák, Lenka Machová, Kateřina 
Kolčová, Natálie Stránská a dohlížela na nás Mgr. Pavla Machová.

Projekt „Kouzla s citróny“ se zaměřuje na popularizaci vědy – hlav-
ně tedy chemie a  fyziky – dětem a  studentům prostřednictvím zá-
bavných pokusů o citrónech a  látkách v nich obsažených. Svoje ex-
perimenty jsme pro větší interaktivitu doplnili kartičkami s návody, 
barevnými ilustracemi a fotografiemi.

Na výpravě nás doprovázeli i další debrujáři ze Stříbra, Nymburka 
a Frýdku-Místku. Mezi jejich projekty se náš malý žlutý stánek na vý-
stavě krásně vyjímal a svou nápaditostí a originalitou přitahoval po-
zornost nejen arabských školáků, kteří na ESA byli na výletě, ale i do-
spělých profesorů, učitelek, studentů a kolemjdoucích z mnoha koutů 
světa. České stánky navštívilo mnoho lidí, svojí kreativitou a nadšením 

pro věc jsme si získali delegace z Tuniska, Íránu, Indie, Spojených arab-
ských Emirátů nebo třeba Itálie. Nemůžeme nezmínit návštěvu prin-
cezny Al Maktúm, vnučky premiéra a víceprezidenta UAE.

Samozřejmě jsme celé dny jen nestáli za stolem a nepovídali; navští-
vili jsme v Dubaji mnoho zajímavých míst, třeba nejvyšší budovu světa 
Burj Khalifa, nebo ohromnou světovou výstavu Expo 2020, která nám 
všem určitě vytřela zrak. Vykoupali jsme se v Perském zálivu, navštívili 
jsme obrovské kolo Ain Dubai, umělé ostrovy Palm Jumeirah… Zážitků 
bylo spousta.

Nikam bychom se ale nedostali nebýt lidí, kteří nás v našem snaže-
ní od začátku podporovali. Jako Šenovačka děkuji mnohokrát městu 
Kamenický Šenov za jeho podporu, stejně tak děkuji i  individuálním 
přispěvatelům ze Startovače – bez Vás bychom to nedokázali! 

Lenka Machová

S radostí zjišťujeme, že Kamenický Šenov zanechal svou stopu na 
Expo Sciences Asia 2022 v Dubaji. Jsme hrdí na naše občany, gratulu-
jeme k velkému úspěchu, rádi jsme podpořili cestu Pavly a Lenky Ma-
chových a děkujeme za reprezentaci Kamenického Šenova a Práchně.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

EXPO SCIENCES ASIA 2022 DUBAJ 
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Velikonoce  
v Křišťálovém údolí
Zahajte velikonoční svátky o víkendu 9.–10.  
dubna 2022 v Křišťálovém údolí. Dva dny 
otevřených dveří ve sklárnách, ateliérech 
a muzeích. Nalaďte se na blížící se svátky 
jara a poznejte zblízka místa, kde se vyrábí 
nejen krásné velikonoční ozdoby, šperky, bi-
žuterie a skleněné výrobky, velikonoční pro-
gram si připravila i některá muzea. Zapojte 
se také do soutěže o zajímavé ceny. 

Pravidla jsou jednoduchá – navštivte bě-
hem víkendu 9.–10. dubna 2022 tvořivé 
dílny, ateliéry, šperkaře, skláře ze seznamu 
zapojených subjektů zde:  https://crystal-
valley.cz/cs/aktualita/velikonoce-v-krista-
lovem-udoli. Z navštíveného místa získejte 
unikátní kód, který vyplníte spolu se svým 
kontaktem do formuláře na webu Křišťá-
lového údolí. Zapojené subjekty a  výherní 
ceny budeme postupně představovat na 
informačních portálech Křišťálového údolí 
(webové stránky a  sociální sítě). Losování 
výherců proběhne v  týdnu od 11. dubna 
2022. 

Tímto děkujeme panu Smejkalovi a paní 
Pánkové ze studia BYSTRO DESIGN za vý-
borný nápad soutěž uspořádat. Prozradí-
me, že v  tomto studiu chystají originální 

zlaté vejce, které bude darováno jednomu 
z výherců!

Koho můžete navštívit v Kamenickém 
Šenově a blízkém okolí?

Studio BYSTRO DESIGN
(Prácheň 234, Kamenický Šenov)
Vyzkoušejte si broušení vajíček nebo si 
vyrobte ptáčky technikou Tiffany. Oba dny 
9–17 hodin.

Sklářské muzeum Kamenický Šenov 
(Osvobození 69, Kamenický Šenov)
Oba dny 10–16 hodin, vstup do expozic 
zdarma.

Ateliér VINU 
(Prácheňská 791, Kamenický Šenov)
Podívejte se na výrobu skleněného šperku 
a zkuste si vyrobit vlastní korálek. Oba dny 
10–17 hodin.

NOVOTNÝ GLASS 
(tř. T. G. Masaryka 805, Nový Bor)
Oba dny 9–17 hodin, forma volného prů-
chodu lidí, prohlídky provozu a muzea.

Sklářské muzeum Nový Bor 
(nám. Míru 105, Nový Bor)
Oba dny 9–17 hodin, vstup do expozic 
zdarma.

PAČINEK GLASS 
(Kunratice u Cvikova 147)
Sobotní program s uměleckou tvorbou na 
huti (J. Pačinek a belgická výtvarnice Ilse 
van Roy), výstava Křišťálový Šípek v Křišťá-
lovém chrámu celý víkend. Oba dny 9–17 
hodin, vstup zdarma.

Sklárna Svojkov – Haidl a syn 
(Svojkov 47)
Prohlídka sklárny v provozu, prodej výrob-
ků za velkoobchodní ceny, oba dny 9–15 
hodin.

Ajeto Sklářská krčma 
(Lindava 167, Cvikov)

Kompletní seznam otevřených skláren 
a  dílen najdete na webových stránkách 
www.crystalvalley.cz a  na Facebookevém 
profilu Křišťálového údolí „Visit Crystal 
Valley“.  

Vítejte v Křišťálovém údolí – výjimečném 
sklářském a  šperkařském kraji na severu 
Čech.

INFORMACE Z RADNICE
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POZVÁNKA NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zveme na veřejné zase-
dání Zastupitelstva města Kamenický Šenov plánované 
na středu 4. května 2022 od 16 hodin. Zasedání se bude 
konat ve velkém sále KLVC nad městskou knihovnou. Zá-
roveň již máte možnost sledovat v přímém přenosu na in-
ternetu, odkaz naleznete na webových stránkách města. 
Další zasedání je naplánováno na 29. června 2022.

V případě potřeby mohou být termíny zasedání změně-
ny, doporučujeme proto i nadále možnost sledování ter-
mínů na úřední desce. Ideální pro všechny informacíchti-
vé občany je zřízená aplikace V OBRAZE.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města

Přátelské setkání  
se šenovskými ženami 
Dne  17. března 2022 jsme rádi přijali pozvání na jednu z pravidel-
ných schůzek šenovského spolku žen, zároveň jsme využili příleži-
tosti a popřáli všem členkám k jejich březnovému svátku. V přátel-
ské atmosféře jsme debatovali o jejich potřebách či plánech a našich 
záměrech, odpovídali na všetečné dotazy. Děkujeme za pozvání 
a příjemně strávené odpoledne, těšíme se na další setkávání a vzá-
jemnou spolupráci.

Michal Třešňák, starosta města
Petr David, místostarosta města 

NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ OBČANŮ  

s vedením města 
Vážení spoluobčané, srdečně Vás všechny zveme na 
další neformální setkání vedení města s občany Kame-
nického Šenova a Práchně. Znovu se s Vámi rádi po-
dělíme o naše starosti, vyslechneme Vaše připomínky 
motivující nás k  další práci, vysvětlíme vše potřebné 
a zodpovíme Vaše dotazy k dění a plánům ve městě. 

Vážení spoluobčané, vážení kolegové zastupitelé, vá-
žené kolegyně zastupitelky, přijměte tedy naše srdečné 
pozvání na další připravované neformální setkání obča-
nů s vedením města tentokrát organizované společně 
se ZŠ a MŠ na Práchni ve středu 27. dubna 2022 od 
17 hodin v prácheňské škole, témata k jednání budou 
upřesněna na webových stránkách města a na distribu-
ovaných pozvánkách. 

Těším se na Vás.			 
Michal Třešňák, starosta města

Petr David, místostarosta města

patří paní Skalické, zaměstnankyni naší „Šenovské“ pošty, za ochotu 
a profesionální přístup k zákazníkům místní pobočky! V dnešní době 
je to málo vídaný jev, který si určitě zaslouží být medializovaný. 

Vlastimil Janovský

DĚKUJEME VŠEM,

Gratulace k ŽIVOTNÍMU JUBILEU
ÚNOR: 
Věra Hauerová, Markéta Lacková,  
Eva Perglerová, Jiřina Matoušková,  
Štefan Machovčiak, Blanka Kravcovová, 
Jaroslav Racek, Marta Šimánková.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a hodně životní pohody do dalších let. 

Město Kamenický Šenov.

Děkujeme městskému úřadu za milá přání 
k našim jubilejním narozeninám.

Věra Hauerová, Markéta Lacková,  
Eva Perglerová, Jiřina Matoušková,  
Štefan Machovčiak, Blanka Kravcovová, 
Jaroslav Racek, Marta Šimánková.

Milí Šenováci,
mám napsat něco k  Velikonocím a  nějak si 
s tím nevím rady. Napsat – přeju vám bohatou 
pomlázku se mi zdá nějak málo a psát o pod-
statě Velikonoc, největším a  nejdůležitějším 
tajemství naší křesťanské víry v  pár větách 
nedokážu. Tak co s tím? Zvu vás, abychom si 
o tom povídali...  

Velikonoce – Velká noc, kdy definitivně zví-
tězilo Světlo, Dobro, Pravda, Milosrdenství, 
Láska a Život – Ježíš Kristus, a  to smrtí na 
kříži a  zmrtvýchvstáním! My se však stále 
nacházíme v  horizontu zápasu mezi dobrem 

a zlem, mezi přijetím a popřením Boha. Duše 
naplněná dobrotou a láskou se povznáší a tím 
povznáší i svět...  

A co já? Můj život je odpověď!
Od srdce vám všem přeju požehnané Veli-

konoce v míru! A totéž tam kde se válčí. 

V modlitbě váš farář Oldřich
 

A obřady Svatého týdne budou: 
14. 4. Zelený čtvrtek 	v 18.00 hod.
15. 4. Velký pátek	 v 18.00 hod.
16. 4. Bílá sobota	 v 19.30 hod.
17. 4. Zmrtvýchvstání	 v  8.30 hod.

VELIKÉ PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem, kteří přispěli svými dary do sbírky na pomoc 
ukrajinským uprchlíkům. Opět se ukázala dobrá srdce našich 
občanů. „Soucit je vědomí hlubokého pouta mezi vámi a ostatními 
bytostmi.“ „Byť jen kapka soucitu změní svět v méně chladný, více 
spravedlivý.“ Doufejme v lepší časy.
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Z jednání rady města Kamenický Šenov
Rada města č. 95 ze dne 21. února 2022
Přítomni: Třešňák M., David P., Mgr. Pajerová M., Šimůnek J.
Omluven: Moravec J.

Rada města schválila:
• �vyřazení dlouhodobého drobného hmotného majetku a majetku 

vedeného na podrozvaze dle přiloženého seznamu, zůstatková 
cena drobného dlouhodobého majetku a majetku vedeného na 
podrozvaze je 31.558,70 Kč;

• �nákup barevné tiskárny Sharp MX-2651 od firmy OBIK compu-
ters s.r.o. za 65.341,00 Kč bez DPH;

• �připojení města Kamenický Šenov k mezinárodní kampani „Vlaj-
ka pro Tibet“. Kampaň město Kamenický Šenov podpoří vyvěše-
ním tibetské vlaky dne 10. března 2022;

• �vnitřní předpis č. 2/2022 – zařazení pracovníků VPP i uklízečky 
KLVC;

• �osobní příplatek pro ředitele Základní školy a  mateřské školy 
Kamenický Šenov;

• �směrnici č. 1/2022 – aktualizovaný přehled o počtu zaměstnan-
ců Města Kamenický Šenov k 28. 2. 2022;

• �poskytnutí finančního daru Českému svazu včelařů, ZO Kame-
nický Šenov ve výši 20.000,00 Kč;

• �poskytnutí neinvestiční dotace Spolku přátel Rheinbachu ve výši 
25.000,00 Kč a znění veřejnoprávní smlouvy;

• �poskytnutí neinvestiční dotace Klubu biatlonu Manušice, p.s. ve 
výši 25.000,00 Kč a znění veřejnoprávní smlouvy;

• �uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
a dohodu o umístění stavby č. IV-12-4021938, která zatíží poze-
mek p. č. 545 ostatní plocha, ostatní komunikace v k. ú. Prácheň 
se společností ČEZ Distribuce, a.s., zastoupená na základě plné 
moci firmou EMJ s.r.o.. Obsahem věcného břemene bude právo 
umístit, provozovat, opravovat a  udržovat zařízení distribuční 
soustavy na nemovitostech p. č. 545 v k. ú. Prácheň. Věcné bře-
meno bude zřízeno úplatně za cenu 2.000,- Kč + DPH v zákonné 
výši, předpokládaný rozsah věcného břemene činí 3 bm;

• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 419/2 zahrada o výmě-
ře 176 m2 v k. ú. Kamenický Šenov za účelem rozšíření zahrady 
majiteli p. p. č. 439 v k. ú. Kamenický Šenov za cenu dle usne-
sení zastupitelstva města č. 26 ze dne 22.9.2021 č. usnesení 
26.2/15/2021;

• �nájemce bytu č.10, Trtíkova ul. č.p. 7, Kamenický Šenov a to na 
dobu určitou do 31.12.2022;

• �nájemce bytu č.10, Trtíkova ul. č.p. 13, Kamenický Šenov a to na 
dobu určitou do 31.12.2022;

• �předběžnou cenovou nabídku ARR-Agentury regionálního rozvo-
je, spol. s r.o. na zpracování a podání žádosti o poskytnutí do-
tace na projekt rekonstrukce Sklářského muzea v Kamenickém 
Šenově, za podmínky, že tato cenová nabídka bude přesně spe-
cifikována podle konkrétního vyhlášeného dotačního titulu a zá-
roveň nepřesáhne maximální částku, tj. 91.000,00 Kč vč. DPH;

• �opětovné zveřejnění záměru pronájmu stánku rychlého občers-
tvení v objektu IC Panská skála-Prácheň za minimální nájemné, 
které bude předmětem soutěže, ve výši 150.000,-Kč bez DPH 
ročně, obálkovou metodou, nejvyšší nabídce, způsobem placené 
a neplacené inzerce. (Pokud budoucí nájemce nebude plátcem 
DPH, je nájemné od DPH osvobozeno). Částka nezahrnuje platby 
záloh na služby spojené s provozem. Výše kauce bude stanovena 
ve výši dvou měsíčních nájmů a dvou měsíčních záloh na služby;

• �opětovné vyvěšení záměru pronájmu nebytového prostoru jídel-
ny nám. T. G. Masaryka 1010, Kamenický Šenov za minimální 
roční nájemné, které bude předmětem soutěže, ve výši 32.000,- 
Kč bez DPH, obálkovou metodou, nejvyšší nabídce, způsobem 
placené a  neplacené inzerce (Pokud budoucí nájemce nebude 
plátcem DPH, je nájemné od DPH osvobozeno). Částka nezahr-

nuje pronájem movitého majetku (tj. 10.500,-Kč+DPH/ročně) 
a platby záloh na služby spojené s provozem. Výše kauce bude 
stanovena ve výši dvou měsíčních nájmů a dvou měsíčních záloh 
na služby;

• �cenovou nabídku společnosti Metrolux s.r.o. na zpracování 
podkladů pro žádost o  dotaci z  dotačního programu Národní 
program obnovy, komponenta 2.2.2. (veřejné osvětlení) včetně 
elektronického zpracování žádosti na portálu AIS MPO. Celková 
částka činí 117 370,00 Kč včetně DPH;

• �dodatek smlouvy o poskytování cloudové verze programu „Pe-
čovatelská služba“ pro pečovatelskou službu Kamenický Šenov 
firmou Petr Zajíc software a Městem Kamenický Šenov.

Rada města doporučila ke schválení zastupitelstvu města:
• �veřejnoprávní smlouvu o neinvestiční dotaci uzavřenou se spol-

kem MAS Český sever, z.s.

Rada města neschválila:
• �poskytnutí investiční dotace na stavbu útulku spolku Útulek 

Dogsy, z.s. 
• �veřejnění záměru prodeje st. pozemku p. č. 91/1 zastavěná plo-

cha a nádvoří, zbořeniště o výměře 138 m2 a pozemku p. č. 420 
zahrada o výměře 534 m2 v k. ú. Prácheň za účelem vlastnění 
přístupu k pozemku p. č. 422/1 v  k. ú. Prácheň majiteli p. č. 
422/1 v k. ú. Prácheň za cenu dle usnesení zastupitelstva města 
č. 26 ze dne 22.9.2021 č. usnesení 26.2/15/2021 / za cenu dle 
usnesení rady města č. RM 15/82-2014 konané dne 17.2.2014;

• �zveřejnění pronájmu pozemku p. č. 386/2 trvalý travní porost o vý-
měře 3.739 m2, pozemku p. č. 385 orná půda o výměře 615 m2,  
pozemku p. č. 699 trvalý travní porost o výměře 3.413 m2, po-
zemku p. č. 369/1 trvalý travní porost o výměře 3.314 m2 v k. 
ú. Prácheň.

Rada města vzala na vědomí:
• �informaci o počtu zaměstnanců k 28. 2. 2022;
• �informaci o  opakovaně podaných žádostech o  prodej p. p. č. 

539/2 a p. č. 376/1 v k. ú. Prácheň neobsahujících žádné nové 
skutečnosti nebo nová zjištění, pro které by bylo možné ve věci 
rozhodnout jinak než v předešlých usneseních;

• �informaci o opakovaně podaných žádostech o prodej pozemku 
p. č. 386/2 trvalý travní porost o výměře 3.739 m2, pozemku p. 
č. 385 orná půda o výměře 615 m2, pozemku p. č. 699 trvalý 
travní porost o  výměře 3.413 m2, pozemku p. č. 369/1 trvalý 
travní porost o výměře 3.314 m2 v k. ú. Prácheň neobsahujících 
žádné nové skutečnosti nebo nová zjištění, pro které by bylo 
možné ve věci rozhodnout jinak než v předešlých usneseních;

• �výroční zprávu organizační složky Pečovatelská služba Kamenic-
ký Šenov.

Rada města č. 96 ze dne 25. února 2022
Přítomni: Třešňák M., David P., Moravec J., Mgr. Pajerová M., Ši-
můnek J.

Rada města schválila:
• �vyvěšení ukrajinské vlajky na budovu městského úřadu.

Rada města č. 97 ze dne 7. března 2022
Přítomni: Třešňák M., David P., Moravec J., Mgr. Pajerová M., Ši-
můnek J.

Rada města schválila:
• �poskytnutí finančního daru spolku BABYBOX – Ludvík Hess a Ja-

kub Hess pomáhají odloženým dětem, z.s., ve výši 10.000,00 Kč;
• �zveřejnění záměru prodeje pozemku p. č. 695/1 trvalý travní 

porost o výměře 496 m2 v k. ú. Prácheň za účelem zemědělského 
využití za cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 ze dne 
22. 9. 2021 č. usnesení 26.2/15/2021;

• �zveřejnění záměru prodeje části pozemku p. č. 2198/3 ostatní 
plocha, manipulační plocha o výměře cca 90 m2 v k. ú. Kame-
nický Šenov majiteli st. p. p. č. 1336 v k. ú. Kamenický Šenov za 
cenu dle usnesení zastupitelstva města č. 26 ze dne 22.9.2021 
č. usnesení 26.2/15/2021;

• �uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
a dohodu o umístění stavby č. IP-12-4013005/VB05, která zatíží 
pozemek p. č. 700 lesní pozemek, p. č. 2715/12 ostatní plo-
cha, ostatní komunikace a pozemek p. č. 2737/2 ostatní plocha, 
ostatní komunikace vše v k. ú. Kamenický Šenov se společností 
ČEZ Distribuce, a.s. zastoupenou na základě plné moci firmou 
Omexom GA Energo, s.r.o. Obsahem věcného břemene bude prá-
vo umístit, provozovat, opravovat a udržovat zařízení distribuč-
ní soustavy na nemovitostech p. č. 700, p. č. 2715/12 a p. č. 
2737/2 vše v k. ú. Kamenický Šenov. Věcné břemeno bude zříze-
no úplatně za cenu 2.000,00 Kč + DPH v zákonné výši, předpo-
kládaný rozsah věcného břemene činí 59,9 m2;

• �opětovné zveřejnění záměru prodeje bytové jednotky č. 10, 
včetně spoluvlastnického podílu ke stavební parcele č. 29/1, 
Dvořáčkova ul. č.p. 10, vše v katastrálním území Kamenický Še-
nov, formou obálkové metody za minimální cenu v místě a čase 
obvyklou-cenu tržní dle znaleckého posudku č. 2846-013/2021 
ze dne 3. 9. 2021 ve výši 2.170.000,00 Kč způsobem placené 
a neplacené inzerce;

• �opětovné zveřejnění záměru prodeje bytové jednotky č. 10, včet-
ně spoluvlastnického podílu ke stavební parcele č. 29/1, Dvo-
řáčkova ul. č.p. 12, vše v katastrálním území Kamenický Šenov, 
formou obálkové metody za minimální cenu v místě a čase ob-
vyklou-cenu tržní dle znaleckého posudku č. 2845-0012/2021 
ze dne 3. 9. 2021 ve výši 2.100.000,00 Kč způsobem placené 
a neplacené inzerce;

• �schvaluje zvýšení nájemného o míru inflace o 3,8 % od 1. 4. 2022 
u nebytových prostor v majetku města;

• �přeúčtování rozdílu fakturované částky společností Preciosa - 
Lustry a.s. za spotřebované množství vody a vody přeúčtované 
vedlejším odběratelům nemovitostí v  Novém Světě v  celkové 
hodnotě 5.177,65 Kč s DPH do provozních nákladů města;

• �vědomí vyúčtování za spotřebované množství elektřiny a vody, 
přeúčtované vedlejšímu odběrateli – souvisejí s  pronájmem 
stánku rychlého občerstvení IC Prácheň – v  celkové hodnotě 
7.946,85 Kč s DPH;

• �rozdělení státní finanční podpory MKČR v rámci Programu rege-
nerace MPR a MPZ v celkové výši 200 tis. Kč následujícím způ-
sobem: 1) 100 tis. Kč na restaurování portálu a dveří na budově 
čp. 245 v ul. 9. května; 2) 100 tis. Kč na obnovu a rekonstrukci 
objektu čp. 84 v ul. Odboje;

• �cenovou nabídku na zpracování aktualizace Programu regenera-
ce MPZ Kamenický Šenov od Ing. arch. Tadeáše Matouška, Nad 
Šárkou 23, Praha 6 - Dejvice, 160 00, v hodnotě 111 320,00 Kč 
vč. DPH;

• �prodej 1 sady tašek na tříděný odpad za cenu 100,00 Kč vč. 
DPH;

• �nabídku fy: Přípravné a  dokončovací stavební práce, speciali-
zované stavební činnosti, Horymír Šemík, za cenu 255.415,00 
Kč bez DPH, což činí 309.052,15 Kč včetně DPH na akci Oprava 
dešťové kanalizace ul. Smetanova III. část;

• �vyhlášení VZMR na akci Oprava mostu M-01, Kamenický Šenov;
• �revokaci části usnesení rady města č. 17/92-2022 a následný ná-

vrh třístranné smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení pozemkové 
služebnosti, mezi Libereckým krajem, vlastníkem přilehlé nemo-
vitosti a  Městem Kamenický Šenov – OLP/3854/2021, stavba 
„Kanalizační přípojka pro č.p. 36, k.ú. Kamenický Šenov, obec 
Kamenický Šenov“ 

• �navýšení pokladního limitu pro vkládání hotovosti na pokladnu 
města Kamenický Šenov vybrané za úhrady uživatelů pečovatel-
ské služby Kamenický Šenov na 40 000,- Kč

• �změnu sazebníku pečovatelské služby Kamenický Šenov k 1. 4. 
2022;

• �cenovou nabídku a  kupní smlouvu č. 3/2022 HCH mezi spo-
lečností STROM Praha, a.s. a  Městem Kamenický Šenov na 
nákup nového traktoru John Deer 6110M za celkovou částku 
2,416.817,70 Kč včetně DPH, vše na základě vyhodnocení VZMR 
na akci Nákup nového traktoru.

Rada města doporučila ke schválení zastupitelstvu města:
• �finanční dar ve výši 50.000,00 Kč společnosti Bohemorum s.r.o., 

na pokrytí nákladů na program akce, který se koná v měsíci říj-
nu 2022 v rámci 21. ročníku MHF Lípa Musica v Kamenickém 
Šenově;

• �prodej pozemku p. č. 2801 trvalý travní porost o výměře 147 m2  

v k. ú. Kamenický Šenov za účelem rozšíření zahrady, na zákla-
dě kupní smlouvy, za cenu dle usnesení zastupitelstva města  
č. 26 ze dne 22.9.2021 č. usnesení 26.2/15/2021, tj. za 
17.640,00 Kč;

• �Výroční zprávy sklářského muzea za roky 2020, 2021.

Rada města vzala na vědomí:
• �stažení žádosti o finanční příspěvek od spolku KVH Falke z.s.

Úplná znění usnesení z jednání Rady města Kamenický Šenov jsou 
po předchozí domluvě k dispozici k nahlédnutí na městském úřa-
dě v kanceláři místostarosty města.

Petr David, místostarosta města

Stanoviště kontejnerů na tříděný odpad
Začátkem března byla zrušena 3 stanoviště kontejnerů s  třídě-

ným odpadem – jednalo se o stanoviště v ul. Nový svět (u kulturního 
domu), na nám. Míru (u hřbitova) a na Práchni vedle základní školy. 
Důvodem byl vznik černých skládek v  jejich bezprostředním okolí 
a  také vysoká nečistota vytříděných komodit, kdy do těchto kon-
tejnerů byly odkládány i nebezpečné odpady (např. plechovky od 
barev), bioodpad, elektroodpad, pneumatiky,… Přestože je ve městě 
otevřený sběrný dvůr, kam mohou občané v průběhu celého roku 
odkládat stanovené druhy odpadů, tak Technické služby města mu-
sely několikrát týdně nepořádek u stanovišť kontejnerů s tříděným 
odpadem odklízet a jejich obsah protřídit.

Kontejnery ze zrušených stanovišť byly využity k  vytvoření no-
vých stanovišť a  zároveň i  k posílení kapacit stávajících stanovišť 
rozmístěných po městě. Nová stanoviště vznikla v ul. Oldřichovská 

(u bytového domu čp. 892, 893), přímo v objektu Sportareálu v Tyr-
šově ulici a nově můžete odevzdat plast, papír a textil i na sběrném 
dvoře města. K odkládání tříděných odpadů můžete v Kamenickém 
Šenově využít všech 26 stanovišť s  kontejnery na tříděný odpad, 
jejich aktuální seznam i mapu najdete na webových stránkách měs-
ta www.kamenicky-senov.cz, příp. máte možnost si na MěÚ zažádat 
o popelnice DTD na plast a papír, které jsou přistavovány a sváženy 
přímo od nemovitostí.

Rušení ani vytvoření dalších stanovišť zatím město neplánuje, 
pouze u některých stanovišť je v plánu zvýšení kapacit formou vý-
měny kontejnerů s horním výsypem (objem 1 100 litrů) za zvony  
(3 200 litrů).

Ing. Radka Jirešová



Tašky na tříděný odpad
Koncem loňského roku jsme u společnosti EKO-KOM objednali sady 
3 tašek na tříděný odpad (papír, plast, sklo), které vám chtělo město 
nabídnout od nového roku jako doplňkovou službu nově zavedené-
ho systému Door-To-Door. Bohužel stejně jako v případě popelnic 
na tříděný odpad bylo i zajištění těchto tašek ovlivněno nepříznivou 
situací na trhu, proto je jejich distribuce možná až nyní. 

Tašky jsou nově dostupné na MěÚ, zakoupíte je v pokladně v pří-
zemí MěÚ a vyzvednete si je v kanceláři č. 109 (stejně jako známky 
na popelnice). Cena 1 sady je 100,- Kč. 

Rozměry 1 tašky jsou ø 35 cm (Š) x 50 cm (V) x 26 cm (H), objem 
40 litrů, jednotlivé tašky jsou k sobě spojené suchým zipem. Taš-
ky jsou opakovatelně použitelné a jsou určené do vnitřních prostor 
domácností, popř. společných prostor bytových domů, k soustřeďo-
vání tříděných odpadů. Po jejich naplnění lze obsah tašek přesypat 
buď do popelnic Door-To-Door (tzn. papír, plast) nebo do kontejnerů 
na stanovištích s  tříděným odpadem (papír, plast, sklo). Prozatím 
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má město k dispozici celkem 100 sad, v případě velkého zájmu se 
pokusíme zajistit objednání dalších kusů.

Ing. Radka Jirešová

SVOZ ODPADU PRO DUBEN 2022

 směsný komunální odpad  (úterý, duben až září – pouze liché úterý),
 DTD plast  (1x 14 dní liché pondělí),  DTD papír  (1x měsíčně pátek)
 státní svátky, 

Svoz separovaného odpadu (kontejnery 1 100 litrů/zvony) probíhá 
i nadále 1x týdně (svoz plastů Po, svoz papíru Pá), sklo 1x měsíčně  
(ve druhé polovině).

Duben	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
13. týden					     1	 2	 3
14. týden	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10
15. týden	 11	 12	 13	 14	 15	 16	 17
16. týden	 18	 19	 20	 21	 22	 23	 24
17. týden	 25	 26	 27	 28	 29	 30	 31

Duben	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
13. týden					     1	 2	 3
14. týden	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10
15. týden	 11	 12	 13	 14	 15	 16	 17
16. týden	 18	 19	 20	 21	 22	 23	 24
17. týden	 25	 26	 27	 28	 29	 30	 31

Duben 2022 – svozový kalendář pro komu-
nální a tříděné odpady (plasty a papír)

Shromaždiště odpadu. Umístění: areál 
vedle budovy Městského úřadu,  
Osvobození 470, Kamenický Šenov

 lichý týden – středa 12:00–17:00, sudý týden – sobota 8:00–12:00
Zavřeno – státní svátky (So 1. 1., St 6. 7., St 28. 9.) a So 31. 12.

DRUHY ODPADŮ: 
Nebezpečný odpad: zbytky starých barev, motorové oleje a olejové filtry, zaolejované předměty, baterie, roz-
toky, domácí chemikálie. Objemný odpad: nábytek, zbytky dřeva, zbytky keramiky, zbytky plastů a pryže, tex-
tilie. Jedlé oleje a tuky: potravinářské oleje, (vychladlé,ve vhodné nádobě, např. PET láhev, kanystr). Ostatní: 
vysloužilé elektrospotřebiče (lednice, mrazáky, TV, PC, varné konvice, monitory, tiskárny, tonery, cartridge, foto-
aparáty, kamery, telefony, žehličky, sušičky, pračky, osvětlovací zařízení aj.). Bioodpad: biologicky rozložitelný 
odpad (tráva, větve, listí, odpad z kuchyní). Kovy: železný šrot, hliníkové předměty, barevné kovy, plechovky. 

NELZE ODEVZDÁVAT!: 
stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), lepenku, pneumatiky *), maso, kosti, obaly od potravin, 
uhynulá zvířata, *) pneumatiky – lze odevzdávat na sběrných místech kolektivního systému ELTMA, aktuál-
ní informace na www.eltma.cz. Nejbližší sběrná místa pro občany Kamenického Šenova jsou v Novém Boru 
a České Kamenici.
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PALMEHO SKLÁŘSKÁ STEZKA
Jak jsem slibovala v minulém čísle, ráda bych 
vám nyní blíže představila plánovanou stezku 
především pro rodiny s dětmi. Cílem této stez-
ky je představit návštěvníkovi bohatou tradici 
výroby lustrů v našem městě, nabídnout mu 
kromě poznání zážitek ve formě „honu za 
pokladem“ a zvýšit návštěvnost našeho sklář-
ského muzea. Celý projekt je plánován jako 
dlouhodobý, který můžeme doplňovat, popř. 
dát podnět k navazujícím aktivitám, ať už pří-
mo ve sklářském muzeu, či akcemi, které po-
řádá město ve spolupráci se sklářskou školou 
či jinými subjekty. Do projektu se kromě měs-
ta Kamenický Šenov a TIC Kamenický Šenov 
zapojí i další subjekty, a to Sklářské muzeum, 
Sklářská škola, Klub železničních cestovate-
lů, Preciosa Lustry, borský rytec Arno Čančík 
a  sklárna  Haidl a  syn.  Propagačně tento 
projekt podpoří turistická oblast Lužické hory 
a Crystal Valley. Palmeho sklářská stezka bude 

zážitková stezka v Kamenickém Šenově prio-
ritně určená rodinám s dětmi. Příběhová linka 
stezky, jejímž průvodcem bude slavný šenov-
ský rodák Franz Fridrich Palme, vychází z re-
álných historických postav a  událostí. Jejím 
cílem je malému, ale i většímu návštěvníkovi 
přiblížit zábavnou a  interaktivní formou bo-
hatou sklářskou historii Kamenického Šeno-
va. Spoluautorem příběhu je Michal Hložný.

Stezka svými 11 zastaveními propojí vlako-
vé nádraží v dolní části Kamenického Šenova 
se Sklářským muzeem v centru města a bude 
koncipována především jako zážitková cesta 
za pokladem. Poklad bude umístěn přímo 
v prodejně šenovského sklářského muzea, od 
čehož si slibujeme zvýšení návštěvnosti, a to 
i mimo hlavní turistickou sezónu.

Trasa stezky bude umístěna na klasické 
ceduli s mapkou na začátku u nádraží.  De-
vět zastavení na trase bude mít pouze podo-

Lustrfest letos v plné parádě! 
Dne 4. června 2022 se v Kamenickém Šeno-
vě uskuteční unikátní akce – open air festival 
skla a skleněných svítidel – „Lustrfest“. Festi-
val, kterým zároveň vyvrcholí v Kamenickém 
Šenově pravidelné Mezinárodní sympozium 
rytého skla, je určen všem zájemcům o sklář-
skou tradici a  současnost našeho regionu 
z řad odborníků i laiků.  

„První ročník akce se uskutečnil již v  loň-
ském roce, ale kvůli špatné epidemiologické 
situaci se převážná část programu odehrála 
v  online prostoru. Pevně věříme a  doufáme, 
že letošní ročník budeme moci uspořádat tak, 
jak bychom si představovali. Beru to jako po-
kračování nové významné tradice pro naše 
město i celý region,“ říká starosta města Mi-
chal Třešňák. „Jako v minulém roce i letos je 
součástí Lustrfestu rozsvícení dalších křišťálo-
vých zastávek připravených ve spolupráci se 
společností Preciosa Lighting. Každá je jiná, 
originální a odkazuje svou výzdobou na sví-
tidla a um našich sklářů. Jsme jediné město 
s tímto unikátním prvkem ve městě,“ dodává.   

Zátopek doběhl  
až do šenovského kina Hvězda 
V sobotu 5. března se rozdávaly sošky Českého  
lva za rok 2021 a celkem osm jich ukořistil 
a celé udílení ovládl film Zátopek. Při výbě-
ru filmu k oslavě MDŽ byl tak pro nás tento 
film jasnou volbou a dle vysoké návštěvnosti 
(97 diváků) jsme vám tímto výběrem kápli 

do noty. A když už jsme oslavovali Meziná-
rodní den žen, tak se vší parádou a s pán-
skou obsluhou – v pokladně se vám věnoval 
pan Krejčí, náš správce sportareálu a lístky 
trhal pan starosta s panem místostarostou. 
Otevřen byl i vámi oblíbený koktejl bar ten-

Akce Lustrfest nabídne bohatý celodenní 
program pro děti i dospělé
Dopolední program se odehraje v dolní části 
města v okolí vlakového nádraží (cílové stani-
ce turistické Sklářské lokálky Šenovka z České 
Kamenice). Pro všechny návštěvníky zde bude 
připravena expozice v  netradičním prostoru 
– nákladním vagonu. Příběh dlouhé tradice 
výroby svítidel ožije díky vizuálním efektům 
a skleněným exponátům. Zároveň bude slav-
nostně otevřena Palmeho sklářská stezka, 
která nabízí cestu za pokladem od dolního 
nádraží ke sklářskému muzeu. Připraven bude 
i doprovodný program. 

 A řada dalších aktivit a oslav Mezinárodní-
ho roku skla se bude odehrávat po celý den 
v  centru města. „Velkým lákadlem se určitě 
stane mobilní sklářská pícka či prohlídka ne-
daleké hutě firmy Antares Art, a to v plném 
provozu! Pro zájemce o místní sklářskou tra-
dici jsou připraveny komentované prohlídky 
muzea, starého hřbitova či sklářské školy,“ 
doplňuje starosta Kamenického Šenova Mi-
chal Třešňák. Ve Střední uměleckoprůmyslové 
škole sklářské budou otevřeny dílny a ateliéry 
pro veřejnost. Navštívit bude také možné Ga-
lerii sklářské školy s historickou sbírkou skla. 
Malí i velcí návštěvníci se mohou účastnit také 
workshopů s  ukázkou různých technik zpra-
cování skla. Přímo v centru města si zájemci 
nakoupí či prodají skleněné zboží na „bleším 
trhu.“ Regionální umělci a výrobci své výrobky 
vystaví na jarmarku na náměstí.

Světelná show, regionální pivo i zapojení 
místních firem
V  přilehlém Dvořáčkově parku nabídne festi-
val unikátní možnost zapojit se a přiložit ruku 

k  dílu při tvorbě společného skleněného ob-
jektu. Muzeum zároveň obohatí své expozice 
o  dvě speciální výstavy, první se bude týkat 
probíhajícího mezinárodního sympozia rytého 
skla a druhá sklářské historie města. Děti bu-
dou moci zhlédnout v zahradě muzea pohád-
ku, uvidí kejklíře a zkusí si tematické soutěže. 
Zlatým hřebem celé akce budou v  podvečer 
udílení cen účastníkům sympozia, prezentace 
designérů svítidel a světelných objektů v kině 
Hvězda, které se tak promění v GALERII míst-
ních umělců. Přichystaná jsou hudební vystou-
pení nebo široká nabídka regionálních specialit 
včetně místního piva. Festival vyvrcholí světel-
nou show a rozsvícením Dvořáčkova parku.

Do programu je zapojena řada místních fi-
rem a  subjektů, které se zabývají činnostmi, 
souvisejícími se sklem a  jeho zpracováním. 
Lustrfest se koná s  podporou Libereckého 
kraje, Křišťálového údolí, organizace destinač-
ního managementu Lužické a  Žitavské hory 
nebo provozovatele Sklářské lokálky KŽC Do-
prava, s.r.o.

Více informací zde: www.kamenicky-senov.
cz a www.lustrfest.cz .

Kontaktní osoba:  
Ing. Klára Machová, 487 712 024,  
machova@kamenicky-senov.cz

Autor fotografií: Jan Katzer
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tokrát laděn trochu do retrostylu. Věděli 
byste, co pijete, když bychom vám namícha-
li „Houbu“? Tak se totiž nazývá dříve velmi 
oblíbené červené víno s colou... 

Film můžeme všem, kteří ho ještě nevi-
děli, vřele doporučit, paní Issová i pan Ne-
užil v rolích manželů Zátopkových předvedli 
famózní výkon. Na závěr večera obdržely 
všechny dámy od vedení města stejně jako 
ve filmu paní Zátopková červený karafiát. 
Věříme, že jste si večer užili a již nyní pře-
mýšlíme, co vám pustíme příště!

Klára Machová

Pálení čarodějnic bude letos 
ve stylu Harryho Pottera
Po dvouleté pauze snad opět dostojíme tra
dicím a bude v Kamenickém Šenově Pálení 
čarodějnic. To se opět uskuteční v areálu 
dolního koupaliště v sobotu 30. dubna od 
16:00. Letos je to právě 20 let od prvního 
filmu kouzelnické série Harry Potter a tak se 

i všechny šenovské děti podívají do Brada-
vic a zasoutěží si s Harrym Potterem! Přijďte 
prosím včas na 16 hodinu, kdy proběhne 
rozdělení malých čarodějů do týmů, u které-
ho nemůže chybět kouzelný klobouk. Kostý-
my vítány!!! V 18 hodin proběhne zapálení 

vatry a předtím je opět taneční taneční vy-
stoupení šenovských čarodějnic. V podvečer 
pak k tanci i poslechu tradičně zahraje kape-
la SEPTIMA. Občerstvení zajištěno. Budeme 
se těšit!

Klára Machová
bu skleněné tabulky velikosti A4, kde bude 
kromě symbolu k pokladu umístěn i QR kód 
s krátkým audioprůvodcem (část příběhu na-
mluvená hercem) upraveným pro dětského 
návštěvníka. Samozřejmě budeme pamatovat 
i na návštěvníky bez chytrých telefonů a pří-
běh bude ve zkrácené podobě uveden i z dru-
hé strany tištěné mapky.

Poslední zastavení bude mít podobu ce-
dule s  interaktivním objektem lustru, který 
bude klíčem k  otevření pokladu uvnitř mu-
zea. Tato cedule bude umístěna v  muzejní 
zahradě. Mapa pokladu bude graficky řešená 
tak, aby podle ní mohlo jít samostatně i men-
ší dítě, které si samo najde správnou cestu 
ke skleněnému bohatství (dospělí by tak pl-
nili pouze funkci dozoru a případně pomáhali 
s načítáním kódu). Tyto mapky budou k dis-
pozici ve sklářské lokálce Šenovka na dolním 
nádraží, na IC v České Kamenici a v Kamenic-
kém Šenově, na plovárně v Prysku a také na 
webových stránkách města Kamenický Šenov 
a České Kamenice. 

Klára Machová

DUBEN 2022www.kamenicky-senov.cz
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 Vzhledem k rozvolnění téměř všech vládních 
opatření a faktu, že jsme měli ples již téměř 
naplánován, se vedení města rozhodlo letos 
společenský ples města přeci jen uspořádat. 
Těšit se na vás budeme v pátek 22. dubna 
od 20 hodin v šenovském Kulturním domě. 
A na co se můžete těšit vy? Jako v posled-
ních letech na orchestr Big Band BONIT, ale 
třeba také na koktejlový bar či na hvězdy 
poslední řady STARDANCE Marka Dědíka 
a Marii Viktorii Kopeckou. Celý večer bude 

černobílý (budeme rádi, když i  vy dodržíte 
tento dress code) a tématem bude tentokrát 
CASINO. Tak si přijďte užít trochu neškodné-
ho hazardu! 

PŘEDPRODEJ BUDE ZAHÁJEN V  PON-
DĚLÍ 4. 4. OD 8:00 NA MĚÚ V KANCELÁŘI 
KULTURY. Vstupenky bude možné zakoupit 
každý všední den od 8:00 do 15:00. Cena 
vstupenky je 300 Kč.

Srdečně zve
Klára Machová

Ples nakonec přeci jen bude! 

MASOPUST
V sobotu 26. února se konal v Kamenickém 
Šenově po roční odmlce již tradiční Ma-
sopust. 
Ačkoliv počasí ještě ve 13 hodin vypadalo 
všelijak, nakonec se nám naštěstí umoudři-
lo a po dobu průvodu bylo sluníčko a bez-
větří. 

Masopustní průvod se po 14. hodině dal 
do pohybu a prošel uličkami okolo náměstí. 
Poté se průvod zastavil na samotném še-
novském náměstí, kde byla otevřená Jídel-
na, ve které si mohli účastníci zakoupit ma-
sopustní občerstvení a posedět. Venku byl 
připravený doprovodný program s kejklíři 

Mezinárodní
VELETRH
Ve dnech 6. až 8. března 2022 se po delší 
odmlce uskutečnil zahraniční veletrh MTT 
Wroclaw – Mezinárodní veletrh cestovního 
ruchu a volného času. Zde se prvně prezento-
val i Kamenický Šenov společně s Lužickými 
a  Jizerskými horami na stánku Libereckého 
kraje. Pro zájemce zde byly připraveny ma-
teriály v  polské a  anglické jazykové mutaci. 
Návštěvníci se dotazovali především na mapy, 
tipy na cykloturistiku, Pivní stezku Lužických 
hor a méně známá místa pro výlety. Součás-
tí veletrhu byl také doprovodný program pro 
dospělé (hudba, přednášky, vaření), i pro děti 
(soutěže, animační vstupy). Návštěvnost ve-
letrhu byla velice vysoká, a to zejména v pá-

a pro děti dřevěný kolotoč na ruční pohon.
Ani letos nebylo lehké vybrat ze všech 

úžasných masek tu nejhezčí – ukázalo se, 
že kreativita Šenováků opravdu nezná mezí, 
a proto jsme se rozhodli odměnit drobným 
dárkem všechny statečné děti, které přišly.

Jedlo se, pilo se, bylo to hlučné a veselé. 
Zkrátka správně masopustní!!!

Naše velké poděkování patří všem, kteří 
průvodu nabídli drobné občerstvení a něco 
na zahřátí, všem, co se zúčastnili, a hlavně 
těm, kteří tuto akci pořádali a na přípravách 
se podíleli.

Kateřina Matys Löwyová

DUBEN 2022www.kamenicky-senov.cz

tek, kdy byly mezi návštěvníky i místní školy 
a různé spolky.

Kateřina Matys Löwyová
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Čtenář roku 2021 
Celostátní knihovnickou kampaň Čtenář roku vyhlašuje již od roku 2011 Svaz 
knihovníků a informačních pracovníků ČR. V jedenáctém ročníku hledáme 
v našich knihovnách čtenáře nejvěrnějšího. Hlavním kritériem hodnocení bude 
celkový počet vypůjčených knih za rok 2021. Chceme ocenit primárně ty 
čtenáře, kteří knihovny nepřestávali využívat i v době, kdy bylo zavřeno nebo 
se půjčovalo přes okénko. Takového skalního čtenáře, který si do knihovny 
vždycky najde cestičku – věrného parťáka knihovny. 

Všechna tato kritéria splnila dlouholetá čte-
nářka naší knihovny – paní Věra Hauerová. 
Nejenom že je pravidelným čtenářem, ale 
pomáhá i při dalších akcích knihovny, muzea 
a města. Ať se jedná o knihovnické dílničky 
pro děti, velikonoční i vánoční, nebo o peče-
ní perníčků pro městské akce. Gratulujeme!

PROPOZICE
Město Kamenický Šenov a klub biatlonu pořádají 

BĚHU KAMENICKÝM ŠENOVEM

46. ročník

6. 5. 2022

Pan učitel Janura se svojí třídou, rok 1955

Paní Věra Hauerová navštěvovala místní 
kamenickošenovskou knihovnu již od své 
šesté třídy nejenom jako čtenář, ale také 
jako aktivní pomocník. V této době knihov-
na sídlí v prostorách domu nynější Obřadní 
síně města a jako knihovník zde pracuje pan 
učitel Janura. Píše se rok 1960 a knihovna 
plní důležitou osvětovou činnost města:

„Pan učitel Janura si vybíral ke knihovnic-
ké výpomoci i své žáky, většinou samé holky, 
protože kluci na to moc nebyli. A tak jsme 
začaly chodit do knihovny pomáhat. Vydá-
vat knížky, zařazovat, balit a vše, co bylo po-
třeba v knihovně právě udělat. Každá z nás 
měla na starost určitý úsek, kde jsme všech-
ny knihy musely mít správně srovnané, zaba-
lené, označené a v naprostém pořádku. Do-
cházely jsme vždy dvakrát týdně, od 15hod. 
do večera do 18.00 hod. Vždy to bylo takové 
jádro stabilních pomocníčků o 5-6 dívkách 
různého věku. Nikdy se nestalo, že bychom 
nepřišly a  pan učitel zůstal v  knihovně 
sám. Velmi nás to totiž bavilo. Vždyť jsme 
byly úplně první u zcela nových knih! Vzá-
jemně jsme si doporučovaly přečtené tituly 
knih, které nás zaujaly. Systém výběru knih 
byl ale jiný, než funguje v  knihovně dnes. 
Lidé nemohli chodit mezi regály, prohlížet 
a  vybírat si sami knihy, které si pak doma 

přečtou. Čtenáři měli přístup pouze do jed-
né z místností, která nesla název „Čítárna“. 
Zde byly připraveny listové seznamy knih, 
které knihovna měla ve svém fondu. Zvlášť 
pak byly archy s  novinkami. Každá kniha 
měla své číslo a čtenáři si z takto tištěných 
seznamů podle čísel knih vybírali titul, kte-
rý je zaujal. Na připravený papírek, či spíše 
objednávku pak vypsali čísla vybraných knih 
a  tyto knihy jsme přinesly z  knižního skla-
du. Takový knihovnický systém byl za pana 
Janury. Knihovníci, kteří nastoupili po panu 
Janurovi, zprostředkovali již moderní samo-
obslužný výběr, který trvá dodnes.

Ostatní místnosti knihovny byly pro veřej-
nost uzavřené a fungovaly pouze jako sklady 
knih. Původní vchod nebyl prostředkem, ale 
po straně. V  čítárně byl pultík, kde si čte-
náři vybrané tituly knih napsali, pak na nás 
pan učitel zaklepal, my jsme donesly vybra-
né knihy podle vyplněné objednávky a zpět 
řadily knihy vrácené. V další místnosti stály 
stoly na balení knížek a  pak v  následných 
dvou místnostech byl uskladněný celý fond 
knih. Další pomocníci k  ruce panu knihov-
níkovi byli i  z  řad dospělých – docházel 
pan Bloss, slečna Valtrová, paní Minářová 
a další. Pan Janura půjčoval knihy většinou 
odpoledne – až po skončení školního vy-
učování. Mne vyučoval, jak si vzpomínám, 

na dva předměty – fyziku a pracovní dílny. 
Ve staré budově, která stojí v Lidické ulici, 
na rohu u autobusové zastávky byly školní 
dílny. Moc se nám tam vždy líbilo, bylo to 
hlavně dost dobrodružné, všelijaké zvláštní 
stroje a  nářadí. Byli jsme vždy ve skupin-
kách po šesti žácích a  měli jsme dokonce 
své pracovní montérky! Pan Janura potom 
začal s dalšími žáky budovat okolo budovy 
dílen park. Seli trávu a udržovali okolí. Byl 
to velice činorodý člověk. A také veliký ele-
gán. Chodil vždy v bezvadném obleku a no-
sil motýlky různých barev, to si přesně vyba-
vím ještě dnes. Byl velmi pohledný. Ve škole 
měl u  žáků respekt a  byl oblíbený, hodně 
pro svou trpělivost, kterou se svými všemi 
žáky měl.

„Na Růžku“ byla v té době další knihov-
na. Zde sídlil odborový koutek Lustrů. Dole 
byl menší sál, pořádaly se tu akce pro děti 
zaměstnanců Lustrů, například Mikulášská 
besídka. Vzadu v malé místnosti se promíta-
ly filmy a nahoře v patře fungovala zařízená 
„televizní místnost“, kulečník a  scházeli se 
tu pravidelně místní šachisté. Jako děti jsme 
tam chodily na televizi. Celá ta malá televize 
byla schovaná v dřevěné bedně, která se po 
skončení vysílání zamykala.

Vím, že tyto různé nabízené aktivity využi-
tí volného času navštěvovalo poměrně hod-
ně lidí. V odborové knihovně dole půjčoval 
pan Bloss ještě jako svobodný a jeho paní, 
tenkrát ještě slečna, mu tam pomáhala. Na 
to se pamatuji. Knihovna zde byla maličká 
a my jsme si tam jako menší děti půjčovaly 
dětské knížky.

Do Místní lidové knihovny k panu Januro-
vi jsem docházela pomáhat až do své svatby 
– do svých dvacetidvou let! Nemůžu v pod-
statě bez knížek a bez knihovny být. Nynější 
naše knihovna je naprosto vyhovující, má 
konečně důstojné prostředí a velice ráda tu 
pobývám“.

Kytičku, upomínkový list a  malý dárek 
předal paní Věře Hauerové místostarosta 
města, pan Petr David.

Všeobecná ustanovení:
Pořadatel: Město kamenický Šenov a klub biatlonu
Datum konání: 6. 5. 2022
Místo konání: sportovní areál u Sokolovny
Prezence: Sportovní areál
Přihlášky: kluby do 4. 5., jednotlivci možnost předem nebo v den závodu
Informace: Jan Půlkrab, Švermova 739, Kamenický Šenov 471 14, mobil 777 719 241,  
Šárka Půlkrabová, mobil 777 719 544, www.kamenicky-senov.cz, www.bkmanusice.estranky.cz, 
janpulkrab@seznam.cz, sarkapulkrabova@seznam.cz
Startovné: dospělí 50,- Kč, dorost 30,- Kč, děti 10,- Kč
Ubytování: pořadatel nezajišťuje
Pojištění: závodníci a jejich doprovod se zúčastňují na vlastní nebezpečí, organizační výbor 
proto doporučuje uzavření vlastní pojistky
Technická ustanovení:
Prezence: od 15.00 hod. pro kategorii žáci, ostatní do 15 min. před startovním časem
Start první kategorie v 16.00 hod.
Soutěžní pravidla: závodí se dle platných pravidel Atletického svazu.
Věkové kategorie: žactvo, dorost, dospělí dle kategorií platných pro rok 2022.
Vyhlášení výsledků: žactvo kolem 17.00 hod., dorost a dospělí po doběhu hlavního závodu.
Ceny: medaile a diplom pro první tři závodníky v kategorii a všechny děti v kategorii ročník 
2017 a mladší
Hlavní závod na 1000 m: dva okruhy po tradiční trati, změna je v místě startu  
(sokolovna – Prácheň – Češka – silnice Slunečná – Kamenický Šenov – sokolovna)
Časový program závodu: start první kategori žactva v 16.00 hod., start hlavního závodu  
cca v 18.00 hod. po vyhlášení žactva.
Povrch tratě: většinou asfaltový podklad

Ředitel závodu:	 Předseda org. výboru:
Petr David	 Jan Půlkrab
místostarosta města	 předseda klubu biatlonu
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Závěr zimní sezony biatlonu patřil mistrovským závodům 
Žáci v  Letohradě a  dospělí v  Novém Městě na Moravě – to byly 
mistrovské závody zimní sezony 2021/22. Vlivem covidové náka-
zy, kterou si prošly všechny děti klubu, se na žákovské mistrovství 
probojovala jen Adélka Hadravová. V závodě s hromadným startem 
dobře odstartovala a celé první kolo se držela na předních pozicích. 
Nevydařila se jí první střelba, netrefila tři terče, a tak se propadla 
do druhé desítky pořadí. Rychlejší běh ve druhém kole a jeden mi-
nutý terč ji posunuly do první desítky. Udržela se v pořadí až do 
cíle a  skončila na devátém místě. V nedělním závodě, sprintu, se 
díky bezchybné střelbě v obou položkách a dobrému běhu umístila 
na pátém místě. Úspěšný víkend Adélky byl zakončen ziskem první 
výkonnostní třídy. Ta jí zajišťuje v příští sezoně účast na všech závo-
dech Českého poháru a mistrovství republiky.

V kategorii dorostu a dospělých se po odchodu Kláry a Pavly Kreu-
zových do Jablonce zúčastnilo kvalifikačních závodů jen minimum 
našich závodníků. Na mistrovství postoupil Jan Doubek a v závo-
dech obsadil dvakrát páté místo.

Jan Půlkrab

Vážení sportovní přátelé
jak jsem psal v únoru, tak čas velmi rychle utíká. Právě dne 16. 3. 2022  
dohrálo A mužstvo Okresní přebor 1. třídy. Podařil se mimořádně 
dobrý výsledek, náš tým skončil na druhém místě a to tu už dlou-
ho nebylo.  Podíleli se na tom Ant. Hanus, Laďa Kadlec, Láďa Cháb, 
Mir. Myslivec, pomohli i Jirka Fírer a Jarda Slanina. Veliké díky za 
bojovnost a vždy dobrou náladu, i když se někdy i nedařilo. Věkový 
průměr týmu raději nepočítat, ale velké zkušenosti pomohly. Dobré 
je, že leckdo ze jmenovaných pomáhá při trénování mládeže.

B mužstvo, které hrálo Okresní přebor 2. třídy, se skládá zejména 
z mládeže, skončilo sice jako poslední, ale mládež se hodně nauči-
la. Hráli většinou s dospělými a  tam získat body je pro ně hodně 
těžké. Zahráli si Viktor Křivánek, Petr Michálek, Terezka Petrusová, 
Zdeněk Daníček a na konci soutěže i Valentýn Luxík. Stabilními hráči 
byli Toník, Ondra a Karolína Hanusovi, ti už i nějaké ty body získali. 
Tady byl naopak věkový průměr zdaleka nejnižší ze všech týmů. Ně-
kolikrát si zahrály i naše gymnazistky Natálka Petrusová a Andrejka 
Šillerová, vesměs úspěšně. 

Pokračovaly i bodovací turnaje mládeže Libereckého kraje, ten po-
slední se hrál právě u nás v Kamenickém Šenově a to. 6. 3. 2022 na 
jedenácti stolech. Zúčastnilo se 94 dětí a mládeže, trenéři, rodičové 
a dalších cca. 35 lidí. Začalo se v 9,00 hod. a konec byl okolo 17,00 
hod. Vydařená neděle, v příloze jsou dva snímečky z turnaje, zaháje-
ní a předávání cen. Jako obvykle fungovalo občerstvení, dobrý guláš 
od Martina Dušičky a tři upečené dobroty od maminek. 

V jedné z kategorií jsme měli i jedno první místo a to byl Ondra 
Hanus. Všechny naše děti se snažily, několikrát i  vyhrály a hlavně 

dobře si zahrály a získaly další zkušenosti. Zde se patří poděkovat 
za pomoc i  školníkovi ZŠ Martinovi Královi, protože den před tím 
se v halách ZŠ hrál tradiční nohejbalový turnaj do pozdních podve-
černích hodin, pak bylo třeba vše uklidit a ve 21,00 hod byl nástup 
stolně tenisových příznivců. Vše připravit na nedělní turnaj včetně 
tradičního občerstvení.  

Krajské bodovací turnaje mládeže budou pokračovat až do květ-
na, určitě se dle konkrétních možností s dětmi zúčastníme. 

Pravidelné tréninky, středa a pátek pokračují, teď bude více času 
na trénování a pilování různých herních dovedností. Na srpen od 
15. do 19. připravujeme stolně tenisový týdenní kemp jako tradičně.    

I  další oddíly TJ trénují. Oddíl gymnastiky mládeže bude orga-
nizovat v  dubnu Okresní i  Krajské přebory, oddíl mažoretek pilně 
2x v týdnu trénuje a už také zařazuje vystoupení. Celkem má TJ ke 
konci února 2022 registrováno na 50 dětí a mládeže. 

Všechno stojí i nějaké peníze. V tom nám dlouhodobě pomáhají 
jak naše město, tak Liberecký kraj a Národní sportovní agentura ČR. 
I letos jsme se přihlásili do dotačních programů všech těchto insti-
tucí. 

Po dohodě s novým ředitelem ZŠ platí i nadále pro TJ Jiskra vý-
hodné sazby za tréninkové hodiny, za což se patří také poděkovat. 
Všichni, kteří se o děti a mládež staráme, to děláme právě pro ty děti 
a bez nároku na odměny.  Tak toto je taková příjemná zpětná vazba 
pro nás. 

Liana Kypusová, J. Klofec 

BĚH NOVÝM OLDŘICHOVEM
4. ročník, neděle 5. 6. 2022

Trasa 5 a 10 km (jeden a dva okruhy) – vede po asfaltové cestě od 
Centra do kopce směrem k bývalému vlakovému nádraží Mistrovice, 
kříží Cyklostezku Varhany, vede po šotolinové cestě do kopce a pokra-
čuje vpravo  po asfaltové cestě, stále rovně, podél okrajové zástavby 
obce. Za obcí se pokračuje rovně po lesní cestě, která vede po vrstev-
nici a napojuje se vpravo dolů na žlutou turistickou značku, až na Cy-
klostezku Varhany. Po cyklostezce vede trasa vpravo do kopce až k bý-
valému nádraží Mistrovice, odkud se sbíhá po asfaltu k Centru do cíle.

Povrch trasy – 2/3 asfalt, 1/3 lesní cesta, převýšení cca 100 m

Pořadatel: 
Centrum pro vzdělávání a kulturu Nový Oldřichov, p.o.
Místo konání: 
Centrum pro vzdělávání a kulturu, Mistrovice 91, 471 13 Nový Ol-
dřichov
Parkování: 
vedle kostela (parkoviště u  Centra bude pro parkování uzavřeno) 
V Centru bude k dispozici WC a restaurace s občerstvením 
Pojištění: 
závodníci i jejich doprovod se účastní na vlastní nebezpečí. Závod 
se koná po místních komunikacích obce za plného silničního provo-
zu a závodníci jsou povinni dodržovat zvýšené opatrnosti.
Startovné: 
50 Kč (děti do 15 let zdarama)
Prezentace: 
10.15-11.00 hodin
Start 11.15 hodin (společný pro obě trasy)
Kategorie: 
Muži (bez rozdílu věku) – 5 km (jeden okruh)
Ženy (bez rozdílu věku) – 5 km (jeden okruh)
Muži (bez rozdílu věku) – 10 km (dva okruhy)
Ženy (bez rozdílu věku) – 10 km (dva okruhy)
Pro první tři umístění v každé kategorii zajištěny drobné ceny.
Informace: 
Miroslav Pröller, tel.: 722 634895, 603 976 223,  
centrum@centrumcvak.cz, www.centrumcvak.cz

Zahájení turnaje Předávání cen po ukončení turnaje
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Velikonoční koledy
Období Velikonoc připadá na 
jarní měsíce, přesné datum ale 
není pevně stanovené, protože 
se jedná o pohyblivý svátek. 
Velikonoce mohou být v rozme-
zí od 23. března do 26. dubna 
a vždy připadnou na první ne-
děli po prvním jarním úplňku. 
Tento křesťanský svátek oslavu-
je zmrtvýchvstání Ježíše Krista, 
k čemuž mělo dojít třetí den po 

jeho smrti. I název tohoto svát-
ku odkazuje k zmrtvýchvstání 
Ježíše Krista na „Velkou noc“.

Stejně jako Vánoce i Ve-
likonoce mají své typické 
symboly. Jedním z nich je jistě 
velikonoční beránek, který má 
symbolizovat Ježíše Krista, který 
byl obětován pro spásu světa. 
Dalším symbolem je i v dneš-
ní době velikonoční vajíčko, 

VELIKONOCE

HODY, HODY  
DOPROVODY
Hody, hody doprovody,
dejte vejce malovaný!
Nedáte-li malovaný,
dejte aspoň bílý,
slepička vám snese jiný.

A pokračování:
V komoře v koutku,
na zeleném proutku.
Proutek se vám otočí,
korbel piva natočí,
pijte, pijte páni,
máte plné džbány,
pijte, pijte paničky,
máte plné skleničky.

A jiná verze:
Za kamny v koutku,
na vrbovém proutku.
Proutek vohnoutek,
sedí na něm zlatej kohoutek.
Proutek se ohýbá,
kohoutek kokrhá:
chyťte mi tu slepičku,
koupíme za ni čepičku,
tu čepičku pánu,
on dá za ni krávu,
tu krávu hraběnce,
ona dá za ni věnce.
Paní jde z louky,
nese misku mouky,
bude jí maličko,
jistě přidá vajíčko.

O pomlázce:
Upletl jsem pomlázku,
je hezčí než z obrázku,
všechny holky, které znám,
navštívím a vymrskám,
než mi dají vajíčko,
vyplatím je maličko.

Další oblíbenou říkankou je 
o zajíčkovi:
Hody, hody doprovody,
já jsem malý zajíček,
utíkal jsem podle vody,
nesl košík vajíček.
Potkala mě koroptvička,
chtěla jedno červené,
že mi dá lán jetelíčka
a já říkal: Ne, ne, ne.
Na remízku mezi poli,
mám já strýčka králíčka,
tomu nosím každým rokem,
malovaná vajíčka.

Pro panímámu:
Panímámo zlatičká,  
darujte nám vajíčka.
Nedáte-li vajíčka,  
uteče vám slepička
do horního rybníčka
a z rybníčka do louže
kdo jí odtud pomůže?

Drahomíra Liptáková

Ceny inzerce
1 strana 800 Kč + 21% DPH
1/2 strany 400 Kč + 21% DPH
1/4 strany 250 Kč + 21% DPH
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Inzerce

které představuje nový život. 
Velikonoční vajíčka se různým 
zdobením připravují především 
na koledu.

Velikonoční koledy mají dlou-
holetou tradici. Koleda původně 
označovala píseň, kterou děti 
zpívaly o velkých křesťanských 
svátcích. Koledy se dnes zpívají 
tam, kde chodí koledovat děti 
i dospělí, popovídají si spo-
lečně, užijí si zábavu a něco 
dobrého sní a vypijí. Velikonoč-
ní svátky se kvapem blíží, a tak 
je ten nejlepší čas spolu s dětmi 
si znovu zopakovat velikonoč-

ní koledy a říkanky. Budou se 
hodit, až půjdete s košíčky 
a pomlázkou. Jak si o Velikono-
cích říct správně o vajíčko nebo 
třeba i o něco ostřejšího?

A co se stane, když přijdou 
koledníci bez připravené 
říkanky? Není to ono. Ťukání 
pomlázkou na dveře za zpěvu 
koledy je přece krásná tradice. 
Velikonoční koledy by se tak 
určitě neměly podceňovat.  
Zopakujme si tradiční koledy, 
které známe všichni a ať jsou 
letošní Velikonoce plné štěstí, 
zdraví, lásky, pohody a klidu. 






